
Měsíc Prosinec – Mandala Klíč k moudrosti – Panna Marie a Bohyně Bílá 

Tara 

 
Poselství mandaly: 

Jsem klíčem a otvírám srdce lásce a moudrosti, jsem tvojí ochranou  

i odevzdáním. Nikdy nekončící cesta věčností, jsem hledání a nalézání. Tajemství 

života a bytí, se ve mně zrcadlí, přichází čas ti je prozradit. 

 

 

*Prosincové energie a Mandala Klíč k moudrosti 

 

 
 

Končí další kalendářní rok a měsíc prosinec otvírá jeho poslední kapitolu. S prosincovými 

energiemi, které k nám začaly přicházet už s obdobím adventu, který letos začal v listopadu, 

se nám nabízí jedinečné možnosti ještě lépe vidět, slyšet, cítit, vnímat a chápat sama 

sebe svým srdcem, spojit se tak hlouběji se svou pravdou a pravdivou představou o 

sobě i o svém životě. V kalendáři nás prosincem bude provázet Mandala Klíč k 

moudrosti a společně s energiemi Bohyně Bílé Tary, nám pomohou nahlédnout do 

hlubších rovin sebe sama i podstaty života, lépe si uvědomovat to, co žijeme a chceme žít. 

Celé adventní a vánoční období nám nabídne možnost urovnat si rodinné vztahy a 

získat zpět své místo, které nám náleží, tím, že budeme jednat pravdivě a opravdově se 

projevovat tak, jak to cítíme. Můžeme prožít mnoho úžasných chvil a okamžiků ve které už 

jsme ani nedoufali, můžeme také prožít chvíle bolesti při loučení a chvíle radosti při 

opětovném setkání. Každý dostane tolik možností a popostrčení, kolik bude potřebovat 

k tomu, aby pochopil, že jeho srdce prostě ví, jak to je a že sám sobě nemá bránit tomu, 

co prostě musí udělat, co cítí, že je teď potřeba říct, vykonat, udělat, napsat, odpustit nebo 

vyjádřit jen tak, třeba i mlčky beze slov. Je před námi krásně tvořivé období, které bude 

pokračovat po celý příští rok, období předávání a sdílení darů, které jsme získali a přijali 

sami pro sebe a bude jich spousta. Tři budou obzvlášť důležité a mohou sehrát zásadní roli 

nejen ve vašem životě. Jsou to dar sebelásky, dar sjednocení a svobodného tvoření, dar 

stanovení priorit. 

 

Vemte všechnu svou sebelásku, kterou jste se po celý letošní rok učili dávat sami sobě  

a prosvětlete její silou bolestivé situace vašeho života, pošlete její sílu lidem, členům 



vaší rodiny, kteří jsou teprve na začátku své cesty, tak jako jste na ní byli kdysi i vy a 

bojují, hledají, ztrácejí se... Staňte se součástí nejen "vánočních" zázraků lásky a 

nezapomeňte si je užívat - to je dar, o který se můžete podělit s ostatními, dar 

sebelásky, aby se i ti, kteří ještě neznají její kouzlo osvobození, se ho mohli časem 

naučit, tak jako vy a začít ho používat nejprve pro sebe a pak i pro druhé . 

Vyzkoušejte nové a neobvyklé věci, dělejte to, co vás inspiruje, dovolte si být sami 

sebou a klidně  přitom porušte všechna ta léta dodržovaná pravidla. Nechejte se vést 

svým srdcem - to je dar sjednocení a svobodného tvoření, který teď můžete dát sami 

sobě a díky kterému zase o kousek vyrostete a budete si sobě blíž. 

 

Stanovení priorit , to je další z darů, který jsme všichni v letošním roce dostali a právě 

prověření toho, jak se rozhodneme s ním naložit, nám umožní získat svůj vlastní klíč k 

moudrosti a poznání, které nosíme v sobě. Prosinec bude něco jako přestupní stanice a 

také zkouška toho, jak dokážeme rozpoznat, určit a dovolit si dát najevo a realizovat 

své priority s pozice té největší lásky, kterou k sobě cítíme. Hodně lidí možná poprvé v 

životě řekne své svobodné  Ne, tomu, co je omezuje nebo těm, kdo si na ně neustále dělají 

nároky z pozice ega, vlastnění a ovládání, i když to budou třeba jejich nejbližší, které 

milují. Už jsme totiž schopní rozeznat a vycítit onu hranici svých možností, trpělivosti a 

dobrotivosti, toho, co ještě jsme ochotní tolerovat a co už ne. Po té dlouhé letošní cestě už 

bezpečně víme, kdy je to z lásky a kdy z pozice oběti a toho, kdo ustupuje na úkor sebe a 

také víme, co nás to bude stát, když zase ustoupíme. Tato hra už končí a čeká nás velké 

probuzení a vstup do světla, tak si to dovolme, dejme sami sobě tento dar odvážného 

vykročení. Je to to nejlepší, co můžete udělat pro sebe, pro své blízké, pro lidi kolem vás, 

pro celý svět. 

 

S prosincem se také bude zakončovat  a uzavírat čtyřměsíční období hlubokého putování, 

poznávání, čištění a léčení rodinných schémat a vzorců, propouštění a uvolňování 

generačních karmických pout a závislostí, které se dalo do pohybu s příchodem podzimu. 

Po absolvování této pro mnohé vyčerpávající cesty jsme nyní připraveni k tomu, 

abychom konečně mohli otevřeně a naplno začít milovat celým svým srdcem bez obav 

z následků a strachu z nepřijetí nebo odsouzení, protože jsme se dokázali otevřít sami 

sobě a přijmout svůj strach. To je nový začátek a cesta k našemu snu o svobodném 

vyjadřování a tvoření svých záměrů, na kterou teď můžeme vykročit a kterou půjdeme i v 

dalších letech našeho života. Dokázali jsme překročit pomyslnou hranici strachu, 

složenou z domněnek, příkazů a zákazů, které jsme podvědomě převzali ze svých rodin, 

stejně jako to udělali všichni před námi, iluzí, ve kterých jsme doposud žili, nesvobodní, 

unavení, svázaní... Přerušili jsme ten řetězec opakujících se schémat a vzorců nesvobody a 

popírání sebe sama, protože jsme zjistili, že žádné z nich už pro nás nejsou podstatné, že 

toužíme žít jinak a náš život se okamžitě začal měnit. Došlo nám, že s každou změnou 

přichází úleva a osvobození a také projasnění. Začíná se rýsovat nový směr, nová 

cesta, nové možnosti... stáváme se součástí tvoření Nebe na Zemi. 

 

Prosinec je posledním měsícem v roce a je tedy i obdobím bilancování a hodnocení. Letos 

více než kdykoli předtím se nám otvírá možnost pravdivého přiznání  a doznání toho, jak to 

se sebou a se svým životem opravdu máme nebo nemáme. Bez tohoto kroku se nemůžeme 

posunout dál. Ti, kteří si to v prosinci nedovolí, k tomu stejně budou dovedeni během ledna 

následujícího roku, protože náš duchovní rok se uzavře až 31.1.2016.  Pokud si to tedy 

dovolíme už teď, máme možnost vidět všechno, co se nám v tomto velmi proměnlivém 



roce podařilo, co jsme dokázali přijmout a nasměrovat tak, aby to bylo v souladu s 

tím, co cítíme a rovněž si uvědomit i to, na čem ještě potřebujeme zapracovat. 

 

Každý z nás si v tomto dlouhém a náročném období procházel očistnou a probouzející 

cestou, aby si mohl najít to své místo, kde se v klidu posadí a zůstane sám se sebou, 

obklopený milující láskou svého srdce a konečně si dovolí v tichu svého bytí  

nahlédnout sám do sebe a seznámit se s doposud opomíjenými a přehlíženými částmi 

sebe sama. Právě období adventu, vánoc i konce roku nám tuto možnost nabízí. Shon, 

chvat, stresující situace, tlak a nervozita, které jsme byli každý den vystaveni, vyvrcholili v 

tomto období právě proto, abychom si uvědomili, co na nás tak silně působí a vyvádí nás z 

míry, díky čemu se odpojujeme sami od sebe a co máme udělat, aby tomu tak nebylo. 

 

Právě teď a ještě po celý leden máme a budeme mít skvělou příležitost k tomuto zastavení a 

vypnutí všeho, co nás odvádí od našich tužeb a přání, od klidu a toho, co potřebujeme sdílet 

sami se sebou, abychom mohli zcela jasně a otevřeně vyjádřit to, co potřebujeme. Jinak to 

totiž není možné zjistit a už to ani nejde, máme toho všichni dost, všichni toužíme po 

změně a ta musí začít u každého z nás, to už nám taky došlo. Zkuste se tedy na chvíli 

zastavit a naslouchat sobě, otevřete se zázrakům, kterých jste součástí, dovolte si užít sami 

sebe. Právě ono rozpuštění podvědomých vzorců mnohdy spojených s rolí oběti, vás k tomu 

dovedlo, všechno je jinak, všechno se mění a je v pohybu, vše zalévá obrovská vlna smíru a 

odpuštění, nevadí, pokud se v ní cítíte zmateně. Je důležité, že dovolíte, aby se to dělo a 

klidně počkejte, až se to vše usadí a vy se budete lépe orientovat. Poděkujte sami sobě, 

protože tím, že začaly vystupovat napovrch tyto dávné skryté manipulace a my jsme byli 

ochotní si je přiznat, nám začalo konečně docházet, jakou roli jsme převzali, aniž bychom 

to mnohdy tušili, se stalo něco úžasného. Naše srdce k nám začalo promlouvat a my jsme 

mu začali naslouchat, i přes to, že jsme zažívali bolestivé a někdy přímo šokující 

odhalení, tam uvnitř nás se začalo vytvářet velmi silné spojení a začal tam uvnitř 

vznikat posvátný prostor pro přijetí sebe sama, pro naši znovuobjevenou lásku k sobě. 

Začali jsme milovat a znovu jsme uvěřili, že je možné abychom byli šťastní, stali se 

sami sebou a tvořili své sny. A vůbec nevadí to, že třeba vůbec nevíme o čem snít a nic 

nás nenapadá, prostě víme, že to teď není důležité. Všechno přijde v ten správný 

okamžik a když zůstaneme naladěni na sebe a svou lásku, budeme vědět, co udělat až to 

přijde. Naše šťastná hvězda naděje nám ukazuje cestu a každý držíme v ruce svůj klíč k 

moudrosti, kterým jsme si otevřeli cestu k naplnění a poznání sama sebe. To je dar, který 

teď dáváme sami sobě a se kterým, vstupujeme do nového roku 2016, ve kterém se ho 

budeme znovu učit používat. Je to dar svobodného tvůrce a i když nás čeká ještě mnoho 

výzev, zkoušek a rozcestí, na kterých se budeme rozhodovat kudy dál, kráčíme s 

hlavou otevřenou a srdcem plným lásky vstříc svým dnům na této Zemi, rozhodnutí 

prožít  a tvořit to nejlepší co máme a umíme. 

 

Přeji vám, ať je vaše cesta zázraků prozářená dobrotivostí a láskou vašeho srdce, ať vám 

přináší mnoho radostných a šťastných okamžiků a ať na ní potkáte další spřízněné duše, se 

kterými se můžete podělit o svou radost a štěstí. Buďte sami sebou a buďte šťastní v tom, 

co žijete, tvoříte a milujete, ať už je to cokoliv... 

 

Světluška 

 

 



* Rozbor mandaly 

Prosincovým děním nás bude provázet krásně modře vyzařující Mandala Klíč k 

moudrosti a společně se vzdušnou energií Bohyně Bílé Tary, nám bude pomáhat 

odstraňovat překážky v nás, zejména v našem myšlení a odmítání sebe sama, abychom se 

naplno otevřeli sobě a podpořili své probuzení do lásky. Pokud zalistujete kalendářem 

zjistíte, že poslední prosincová mandala vypadá úplně jinak, než všechny předchozí 

mandaly. Je to proto, že tato mandala tvoří pomyslný přestupní most do dalšího roku a 

spojuje nás s prazákladem naše bytí, jak toho zemského, tak i toho vesmírného. Její 

příjemné a uklidňující vyzařování v nás probouzí a podporuje touhu po hlubokém klidu, do 

kterého se toužíme ponořit, abychom konečně mohli splynout se svojí nehlubší podstatou a 

mohli se stát sami sebou. Nese v sobě ryzí energie, odráží ty nejvyšší kvality duše, které 

jsme se prostřednictvím všech ostatních mandal v kalendáři během celého roku učili 

objevovat a probouzet, abychom se právě teď do nich mohli ponořit a přijali zpátky svou 

jedinečnost a sílu tvoření láskou. Bude nám pomáhat vzpomenout si, najít odpovědi, které 

hledáme, otevřít cestu k nejvnitřnější pravdě, odevzdat se životu, stát se životem, stát se 

svým bytím... 

 

V samotné středu mandaly, který nám umožňuje napojení na svou moudrost a také 

spojení se svým středem, vidíme tmavě modře lemovaný čtyřlístek rovnováhy a 

sjednocení. Modrá barva nám umožňuje v nás spojit naše Nebe se Zemí na duchovní 

úrovni, přináší nárůst existujících možností,podporuje rozvíjení hlubší a smysluplnější 

filozofie o životě a našem místě v něm. Její energie nám umožňuje se více soustředit na 

snění, přemýšlení, přijímání a smíření se sebou, abychom se mohli ponořit do svého čistého 

bytí, které symbolizuje bílá výplň čtyřlístku. Symbol čtyřlístku podporuje naše propojení 

se základními  energiemi života a lásky, umocňuje rovnováhu čtyřech elementů, čtyřech sil 

lásky v nás. Otvírá a čistí naši emocionální paměť, abychom si vzpomněli na své nejvyšší 

cíle a plány.  Z modrého čtyřlístku vyrůstají do stran další symboly, které podporují naší 

seberealizaci ve světě, ve kterém žijeme. Vínově červené špičaté listy zde zastupují naši 

duchovní cestu a poslání, které toužíme v tomto svém životě uskutečnit a naplnit. Vibrace 

vínové barvy  nás také podporují v naplňování životního plánu, velmi jemným způsobem 

vnáší lásku do našeho energetického systému, vedou nás k sebepoznání a pomáhají nám 

zjišťovat naše úkoly a určení v životě. Nesou v sobě všechny možné jedinečné cesty lásky - 

ty symbolizuje vínová spirála a cesty poznání a praktického využití nabytých zkušeností a 

moudrosti pro nejvyšší dobro - ty symbolizuje zlatožlutá spirála. Spojení obou spirál v nás 

umocňuje sílu rozhodnosti a odvahy tvořit  svou vlastní cestu lásky a dovolit si ji i žít. 
Otevírá naše kvality vědomí a pochopení na všech úrovních, pomáhá nám zpracovávat a 

zvládnout velmi obtížné zkušenosti. Přináší potřebnou energii, kterou potřebujeme, 

abychom si objasnili a uspořádali důležité a podstatné záležitosti v životě. 

Červené obloučky lemující bílou výplň s růžovým okrajem, zde zastupují naši fyzickou 

cestu a symbolizují sílu a smyslnost lásky v nás, kterou jako lidské bytosti dokážeme 

projevit. Červená barva je vyjádřením schopnosti cítit a vnímat své tělo, své emoce a 

prožitky, zastupuje také sílu tvoření, radosti, vášně,  a také sílu ničení, boření, hněvu, 

strachu, smutku. Podporuje pocit vlastní hodnoty a sebedůvěry ve vlastní talenty, 

povzbuzuje, dodává odvahu ke změnám. Společně s růžovým nádechem podporuje 

spojení harmonie a souladu, jemnost a laskavost, oddanost sobě a své pravdě. Řetězce 

tyrkysových kapek uprostřed červených obloučků, které spojují středovou a prostřední část 

mandaly, jsou symbolickým zobrazením vnímání sebe samotného, odráží pravdu o tom, 



kdo jsme. Podporují trpělivost, spolehlivost, klid, víru,důvěru v sebe, komunikaci a 

otevřenost. Na duchovní úrovni zesilují schopnost meditace a přijetí pravdy. 

 

 

Středová část mandaly je tvořena modře ohraničeným čtvercem se zlatožlutou výplní 

a symbolizuje náš intelekt a myšlenkové bohatství, díky kterému si můžeme mnohem 

lépe podpořit svou seberealizaci. Nabízí také prostor pro poznání sebe sama, prostor pro 

spojení se s hloubkou bytí. Zlatožlutá výplň na nás může mít velmi inspirující účinek, 

podpoří v nás tvořivost a fantazii, originalitu a mnohostrannost. Představuje protipól k 

negativním pocitům, protože vyzařuje světlo a teplo, optimismus a radost. Má uvolňující 

účinky, pomáhá proti melancholickým a pesimistickým náladám, životním obavám, 

posiluje odvahu, rozhodnost. Rozpouští pocit životní prohry nebo pocit, že nezvládáme 

požadavky, které na nás klade sám život, doplňuje nedostatek duševně duchovní energie. V 

každém rohu čtverce můžeme vidět symboly čtyřech modrých pramenů moudrosti, které 

mají podobu modrých kapek s červenozlatožlutou fontánou uprostřed. a výplň, společně 

s červenozlatožlutým vyzařováním tvoří dokonalou kombinaci vibrací, podporujících naši 

schopnost dostat se na takovou rovinu vědomí, která nás spojuje s hloubkou našeho 

vlastního bytí. Umožní nám to dát stranou shon a strach, protože když zažijeme spojení s 

univerzem, což nám také tento symbol umožní,  můžeme prostřednictvím této zkušenosti 

najít klid a vyrovnanost ve svém vlastním nitru, uvnitř sebe sama a přenést ho tak i do 

svého života.  

 

Okrajová část mandaly podporuje naši citlivost a vnímavost, nezaujatost a odvahu žít 

si svůj sen, symbolizuje to, co opravdu žijeme. Vidíme v ní rohové části dalšího čtverce, 

tentokrát červeného s nádherným tyrkysovým krystalem uvnitř, obklopeným růžovou září a 

červenými parsky. Tento červený čtverec odráží plnost a bohatost našeho života, naši 

vnitřní hojnost, kterou tvoří naše prožitky a radostné naplnění. Poskytuje nám prostor pro 

uskutečnění našich plánů a snů - ty zobrazuje tyrkysový krystal a realizování sebe sama. 

Růžová zář společně s červenými paprsky vyjadřují naši plynoucí životní sílu, 

symbolizuje hloubku lidské vášně a radosti. Podporují sílu, odvahu, schopnost tvoření 

láskou a nadšení pro nové věci, posiluje uzemnění, zakořenění se ve svém životě a smyslu 

pro realitu. Jsou vyjádřením tvořivého úsilí, lásky k sobě, k životu a podporují přirozený 

půvab. Pomáhají nám, abychom uprostřed svých aktivit dokázali zůstat vyrovnaní sami se 

sebou, našli si své vlastní útočiště je pro rozvoj své osobnosti v tomto světě. 

Tyrkysové pozadí kolem, lemované tyrkysovou vlnovkou, nám otvírá ničím neomezené 

možnosti a spojuje společně se zlatožlutým lemem mandaly naše Nebe se Zemí. Vibrace 

těchto barev podporují důvěru v sebe, v život, touhu po co největší svobodě bez omezení. 

Posilují také důvěru k okolí a s tím související pocit vnitřního bezpečí.To nám umožňuje 

otevřít se bez obav své schopnosti vidět či porozumět pravdě a řídit se svou intuicí a 

inspirací , dovést sebe sama k samostatnosti, rozhodovat se ze sebe a za sebe. Najít vůli k 

životu a jasně komunikovat, abychom  s pomocí  své vnitřní moudrosti, vysoké inteligence 

a myšlení, dokázali přijmout a  zpracovat si v sobě zážitky a dojmy, propojili srdce a rozum 

a splynuli tak se svou nejvyšší pravdou. 

 

 

 

 

 
 



* Bohyně měsíce prosince – Bohyně Bílá Tara 

 

 
 

Tara představuje nejvyšší formu duchovní transformace, které je možné dosáhnout skrze 

ženství. Je také patronkou všech svatých a pomáhá odstraňovat překážky na cestě k 

probuzení. Doslova její jméno znamená „Vysvoboditelka“ nebo „Hvězda ukazující cestu“ a 

jako hvězdy, které pomáhají s navigací námořníkům a cestovatelům, pomáhá Tara v 

bezpečném cestování a orientaci - ať již na nějaké cestě, nebo na naší duchovní cestě, či jen 

v každodenním životě. Nejrůznější písemné záznamy se zmiňují o dalších schopnostech 

jako zejména přemáhání duchů a démonů a léčení nemocí. Rozšiřuje svou laskavou péčí na 

dobré i zlé, moudré i pošetilé, jako slunce září na hříšníky stejně jako na světce. Mluví se o 

ní ve spojitosti s dlouhověkostí a překonáváním překážek hlavně v oblasti víry.  

 

Legenda o Taře: 

Podle legendy povstala ze slzy bódhisattvy Avalokiteshvary, který se díval dolů z nebe na 

svět trpících bytostí a plakal. Mírumilovná bílá Tara se zrodila ze slz levého oka. Divoká a 

intenzivní zelená vzešla ze slz pravého. Jiná legenda vypráví o tom, že když Avalókitéšvara 

sledoval kolo samsáry, rozplakal se a z jeho slz se stalo jezero. Když rozkvetl první lotos, 

který na jezeře vyrostl, z jeho květu vyšla Tara. 

Byla manželkou boha Brhaspatiho , učitele bohů. Jednou, když chtěl sluneční bůh Sóma 

Brhaspatiho ztrestat za jeho činy, unesl mu Taru a dlouho ji odmítal pustit. Až na přímluvu 

samotného Brahmy a teprve pod hrozbou ničivého boje, byla Tara propuštěna a bylo jí 

umožněno vrátit se ke svému manželovi.  

 

Poslání Tary 

Tara byla původně hinduistickou bohyní, buddhismem byla přijata až dlouho poté, co se 

objevila v hinduistické mytologii. Přesné datum, kdy se Tara započala objevovat v 

buddhistické mytologii a kdy se započal rozrůstat její kult, není známo. V Tibetu je jednou 

z nejuctívanějších božstev. Od nejvyšších po nejmenší, Tibeťané mají s Tarou osobní a 

dlouhotrvající vztah, který nemůže být nahrazen vztahem žádným jiným božstvem. Jinými 

slovy Tara je božská Matka tibetského buddhismu, která je jemná, krásná, blízká a osobní, 

což je obraz božstva, pod jehož ochranu se mnozí utíkají. 

 



Tara má mnoho podob (přesně 21 podob), nejčastěji se vyskytuje jako Bílá Tara (ztělesňuje 

plodný, mateřský aspekt soucítění) a Zelená Tara (představuje aktivní, energetickou stránku 

soucítění a je národní ochránkyní Tibetu). V Tibetu věří, že je inkarnována v každé zbožné 

ženě, podobně jako ve dvou manželkách prvního buddhistického krále Tibetu: v čínské a 

nepálské princezně, které jsou tu považovány za dvě hlavní podoby Tary: Bílá Tara a 

Zelená Tara. Výjimkou však není ani Tara Modrá, Červená, či Černá. Ve svém žlutém, 

modrém a červeném aspektu je náladová, ale jako Bílá a Zelená Tara je láskyplná a velmi 

prospěšná. 

 

Červená Tara – představuje energetické vlastnosti a aktivnost všeho dobrého, představuje 

vášeň. Její zlato – červená barva probouzí současně tělesnou i duchovní lásku. 

Černá Tara – přitahuje větší sílu 

Žlutá Tara – je spojována s bohatstvím 

Modrá Tara – přetváří hněv 

 

Bílá Tara je aspektem Tary, ženského Buddhy a hinduistické Matky Stvořitelky. Obvykle 

se prezentuje jako matka všech Buddhů. Je to nejznámější a nejpopulárnější ženský 

"bódhisattva" v buddhismu. Považuje se za "bohyni" soucitu, reprezentuje čistotu, zralost a 

soucit, ztělesňuje plodný, mateřský aspekt soucítění. Její barva tedy znamená čistotu a také 

zobrazuje pravdu. Je matkou osvobození, božským bláznem. Je to dívka plná hravosti, 

ztělesnění neuhasitelné touhy, jež je hnací silou veškerého života. Pomáhá nám žít dlouhé a 

pokojné životy a přivoláte-li ji, budete žít déle. Přináší rovněž osvícení. Bílá Tara je jemná, 

mírumilovná, trpělivá, bezmezné milující, starostlivá a mateřská. Je esencí čistoty. 

Přistupuje k problémům s modlitbou a stálou koncentrací na krásu božské lásky. Z jejích 

očí vyzařuje vděčnost, radost a láska. Cítí a vidí pouze lásku, protože ta se jí dostává k její 

pozornosti nejdříve. Říká: „jsem tady proto, abych zbavovala lidská srdce starostí. Miluji a 

jsem šťastná a tím uklidňuji lidi, jejichž životů se dotknu. Šířit radost do všech směrů je pro 

mě potěšením." 

Bílá Tara je hlavním bódhisattvou z tzv. „lotosové rodiny“, tedy z okruhů buddhů a 

bódhisattvů, kteří jsou úzce spjati s lotosem. Představuje zralou a moudrou ženu. Má krásný 

mladý obličej. Ruku drží v ochranitelské pozici. Sedí s překříženýma nohama na znamení 

klidu a odpuštění. Ve své levici drží rozvíjející se lotosový květ, který je symbolem 

duchovního bohatství, zatímco její pravá ruka se vztahuje ke světu, aby mu nabídla 

bohatství, jímž vládne. Oči na jejích rukou, nohou a na čele jí umožňují být vnímavou ke 

všem modlitbám. Obvykle mívá dvě nebo sedm očí. Pokud jich má sedm, tak podobně jako 

jiní bódhisattvové má další oko uprostřed čela a po jednom oku na každé dlani a chodidlu. 

Toto množství očí má představovat skutečnost, že Tara vše vidí a je kdykoliv připravena 

pomoci všem cítícím bytostem v koloběhu samsáry. Jako mnoho ostatních bódhisattvů, i 

Bílá Tara je většinou zobrazována vsedě v lotosové pozici. 

Zelená Tara je známá jako „rychlá" bohyně, která okamžitě poskytne rychlý vhled a 

přispěchá vám na pomoc. Potřebujete-li naléhavou pomoc, ať ve fyzickém nebo duchovním 

smyslu, přivolejte Zelenou Taru. Zelená Tara představuje aktivní, energetickou stránku 

soucítění a je národní ochránkyní Tibetu. Je velmi vášnivá, ale je to velmi láskyplný 

bojovný duch. Je energická, provádí rychlé výměny energie a pomůže všem, kteří ji 

zavolají. Říká: „Dávám záležitosti do pořádku rychle a ihned se pouštím do práce, jednám 

moudře. Zaměřím zrak na zamýšlený výsledek a zvolím správné prostředky k jeho 

dosažení." Řečeno jinými slovy, dosáhne svých cílů. 



 

Zelená a Bílá Tara pomáhají se soucitem, s ochranou, s odstraňováním překážek a s 

radami, jak se jim vyhnout 

Zelená Tara navíc pomáhá v naléhavých případech, překonávat strach, s pochopením a 

vnitřním zřením 

Bílá Tara navíc pomáhá s osvícením, s prodlužováním života  

 

Jak přivolat bohyni Taru 

 

Zelená Tara: Tiše seďte, meditujte o zelené barvě a v duchu prozpěvujte "Om Tare, 

Tuttare Ture Svaha Ayuh Punya Jñana Pustim Kuru Soha ", což znamená: 

„Taro, rychlá Spasitelko, přijď mě, prosím, osvobodit od všech forem utrpení a věznění, a 

pomoz mi s vyváženou duchovností." 

 

Bílá Tara: Tiše seďte, zhluboka dýchejte a meditujte o modré barvě oblohy. Pak se 

pomodlete k Taře: 

„Prosím, dovol mi být jako ty, Bílá Taro, plná soucitu a milosrdenství. Jsem tebou, Bílá 

Taro. Jsem Tara." 

Nechte se naplnit vřelou láskou, radostí a soucitem. 

 

Symboly Tary: sebespalující hvězda, rozkvétající lotosový květ, víno 
 

Tara je silou, která nám pomáhá odstranit nižší či bídné aspekty z našeho života. Z této 

perspektivy nás bohyně nejenže chrání před okamžitým rizikem, ale také nabízí možnost 

rychlého přístupu k vyšším úrovním duchovního poznání.  A protože tou poslední a největší 

překážkou, kterou je nutno překonat, je naše vlastní mysl, Tara nám pomáhá proniknout za 

nezkrotné myšlenky a nápady, které se v mysli neustále rodí. Povaha této specifické pomoci 

ve formě čistě duchovního aktu Tary může být snadno pochopena, pokud si uvědomíme, že 

mysl představuje toliko kousek z božského Logos. Tara je totiž současně ohromnou a velice 

jemnou energií neprojeveného zvuku, který transcenduje celý Projev. Skrze její milost je 

rovněž možné získat dar básnické inspirace či posílit náš řečnický talent. Tantrická tradice 

prohlašuje, že kdo je plně oddán této velké bohyni, nemůže být nikdy poražen v žádné 

řečnické debatě či polemice (obzvlášť pokud se týká duchovní oblasti) a jeho literární talent 

se může stát ohromujícím, daleko za možnostmi uměleckého vyjádření ostatních lidí.  

 

 

* Karty k mandale 

Pro podporu práce s Mandalami Cesty lásky a lepšího pochopení našich životních cest a 

témat, které nám jednotlivé měsíce a mandaly nabízí, jsem pro nás jako průvodce zvolila 

tentokrát tři sady karet – karty Dotek lásky od Angely Hartfield, karty Cesta od Brandon 

Bays a Adělský tarot od Doreen Virtue . 
 

K mandale Klíč k moudrosti jsem vytáhnula tyto karty: 
 

Dotek lásky – Láska vše změní – Láska léčí zranění a poskytuje pocit bezpečí a vědomí 

vlastní hodnoty. 

Láska je silná a nad všemi zvítězí. Jestliže věříte v lásku, všechno ostatní přijde samo. A 

když přijdou životní zkoušky, je důležité, aby vaše srdce zůstalo otevřené. 

  



Cesta – Inspirace 

Jakmile dovolíte své mysli odpočívat, vaše bytí bude přítomné v tomto okamžiku a budete 

mít k dispozici skutečnou inspiraci. Vyhraďte si pro sebe pár okamžiků, zavřete oči, 

zhluboka se nadechněte a s výdechem se zbavte všeho tělesného napětí. Znovu se 

nadchněte a vydechněte všechen odpor nebo frustraci. Ještě jednou se zhluboka nadechněte 

a při výdechu si všimněte jiskřivého světla. Jste – li otevření do rozlehlosti, zeptejte se: 

„Kdyby pro mě Milost měla nějakou inspirující radu, co by mi mohla říct?“ Pomalu 

otevřete oči a nechte slova proudit na list papíru nebo na stránku deníku. Kdyby skrze vás 

chtěla Milost komunikovat, co by asi napsala?  Dovolte, aby se objevilo cokoliv a 

jakýmkoliv způsobem. Vaše vnitřní bytí je plné inspirace, která jen čeká, až se bude moci 

projevit. Nechte ji proudit. 

 

Andělský tarot – Životní zkušenost  

Vytáhli jste si tuto kartu, protože nedávné události vás měly probudit k uskutečnění 

nějakých životních změn. To může být nové zjištění, nebo něco, co už víte, ale co jste 

odkládali. Nyní jste si uvědomili, že tato situace nemůže být ignorována a že je nutné 

jednat. Toto je okamžik svobody i probuzení. Způsob jakým vidíte sami sebe a svět, se 

navždy změnil, což vám přináší růst a povzbuzuje vás, abyste roztáhli křídla. Dovolte, aby 

vás tyto nové poznatky motivovali k přijetí cesty opravdových tužeb vašeho srdce a vaší 

intuice. 

Doplňující témata: Osvobození. Náhle vidíte pravdu. Rychlá, nevyhnutelná změna. Čas 

utíká. 

Archanděl Chamuel vám může pomoci najít cokoliv, co hledáte, včetně pravých vztahů a 

Bohem vedené kariéry. Zavolejte Chamuela a poté následujte svou intuici, což je způsob, 

jak s vámi tento anděl mluví. 

 

 

* Návod na práci s kalendářem 

S kalendářem se dá pracovat několika způsoby: 

 

 * pověste si ho na zeď, nejlépe tak, abyste na něj dobře viděli a zadívejte se do 

středu mandaly a nechejte na sebe její energie působit 

 

 * kalendář si položte na stůl nebo do klína a položte na obrázek mandaly své dlaně nebo 

je možné se na obrázek mandaly i posadit, zavřete oči a nechejte energie procházet 

vaším tělem, zůstaňte v klidu a na chvíli se ponořte se do meditace 

 

 * ke každé mandale patří posilující afirmace, najdete je pod obrázkem mandaly v kalendáři 

nebo pod rozborem mandaly na této stránce. Jejich opakováním nahlas několikrát za den a 

také, při tom, když necháváte mandalu na sebe působit, zvyšujete účinky mandaly, 

posilujete kvality vaší duše a aktivujete v sobě pozitivní způsob myšlení 

 

 * můžete si vytvořit vlastní energetickou esenci (nejlépe přes noc) – na mandalu postavte 

otevřenou nádobu s vodou, nejlépe ze skla (pokud použijete pet láhev, odstraňte z ní etiketu 

a nechejte ji otevřenou - bez uzávěru). Léčivé vibrace z mandaly se přenesou do vaší vody. 

Takto nabitou vodu můžete používat k pití, vaření, zalévání rostlin, pro zvířata, do koupele, 

k obkladům a omývání nemocných míst. 

 



 

* Vůně  

Pro podporu lepšího vnímání energií, hlubší propojení a spolupráci se sebou a svojí duší, 

společně s kalendářem vznikla nová vůně Panny Marie a stejně jako v roce loňském se k 

ní každý měsíc připojuje jedna vůně Bohyně. Každá mandala je tedy propojená s energiemi 

Panny Marie a příslušné Bohyně nejen obrázkem, ale také vůní. Používáním vůní 

v kombinaci s mandalou se zvyšuje vaši vnímavost a otevřenost, uvolňuje se 

emocionální zatížení a napomáháte tak i hlubšímu propojení se sebou. Takže pak mnohem 

lépe rozumíte tomu, co se děje ve vás, ve vašem životě a dokážete se snadněji rozhodovat a 

vybírat si z toho, co je pro vás přínosem. Zachováváte si vnitřní klid a rozvahu. Vůně 

Bohyní vás také lépe propojí s Bohyněmi a vy můžete mnohem více využívat jejich 

podporu a pečující energie. 

Pokud máte některou z mých přírodních vůní Pramenů života, doporučuji ji při práci 

s mandalou používat také, pomůže vám vytvořit bezpečné prostředí, uvolnit se, naladit se 

na sebe a svým léčivým působením bude pomáhat přesně tam, kde potřebujete.  

Obecně vhodné vůně vhodné pro práci s Mandalou Klíč k životu jsou tyto: Panna Marie, 

Bohyně Bílá Tara, Ochránce, Naslouchání, Posel dobrých zpráv, Prostor a čas, Na 

vlnách života, Archanděl Haniel, Archanděl Zadkiel a Grálová esence. 

A také všechny ty, se kterými si již pracujete a vyhovují vám, obzvlášť vaše vůně osobní.  

Vůně je možné pokud máte zájem si u mě objednat, stejně tak mohu vybrat vhodné vůně 

pro práci s Mandalou Klíč k životu přímo pro vás, případně namíchat vaši osobní vůni na 

míru nebo osobní vůni pro podporu vaší cesty v tomto roce. Je možné si objednat i celou 

kolekci všech třinácti vůní Bohyní. Podrobné informace k jednotlivým vůním najdete na 

mých stránkách http://cestakduze.webnode.cz/vune-prameny-zivota/katalog-vuni-prameny-

zivota/. 

 

Nanebevzatý mistr Panna Marie - Matka Marie je pro svou neustávající zázračnou 

uzdravující práci známá jako „Královna Andělů". Její energie nám pomáhá skoncovat s 

iluzí oddělenosti. Živí nás, nechává nás zakoušet, že vše je vzájemně propojeno a dává nám 

pocit bezpečí a ochrany. Byli jsme vždy přijímáni, byli jsme vždy v lásce a dostáváme vše, 

co potřebujeme, je na nás, abychom to přijali. Učí nás také starat se o sebe a nalézt 

správnou míru přijímání a dávání. Tato energie nás vede k jednotě, k bezpodmínečné, 

všeobjímající lásce bohyně, Matky Země, matky. Marie úzce spolupracuje s kýmkoliv, kdo 

je ochráncem dětí, učitelem anebo léčitelem. Miluje děti a obětuje se za účelem vytváření 

bezpečného a šťastného prostředí pro ně. Pokud chcete pomoci dětem, požádejte Matku 

Marii o Božské požehnání. 

 

Vůně Panny Marie – povzbuzující a příjemně osvěžující bylinková vůně s levandulí a 

růžovými tóny palmarosy, s bylinkovým nádechem heřmánku římského a svěží mátou 

luční, s podtóny vanilkového benzoe, pryskyřičné douglasky a sladce dřevitého siamského 

dřeva, doplněná růžově kafrovým závanem ho-sha a osvěžující směsí citrusových tónů z 

litsey cubeby a mandarinky. 

Jemná uklidňující a hluboce čistící vůně pro harmonii, klid a sebelásku. Vůně pro 

nalezení sebe sama, pro podporu jemnosti, smyslnosti a vyjadřování jedinečných 

podob lásky, které žijeme a tvoříme.  

V jejích tónech se snoubí vše, co nám může pomoci s obnovením smyslu života, s přijetím 

sebe, s uvolněním a propuštěním toho, co nás omezuje a zatěžuje. Její uklidňující 

levandulové pohlazení pro naši mysl, láskyplnost a naplnění růžových tónů pro naše srdce, 



osvěžující citrusová smyslnost a povzbuzení pro naše tělo, tvoří společně s ostatními 

esencemi dokonalou kombinaci potřebné přitažlivosti, výzvy a motivace k činům a 

změnám. Tóny této vůně nám pomohou se sjednocením a upevněním vnitřní stability a 

rovnováhy. Přinesou uvolnění a potřebnou energii i nadhled, abychom mohli udělat ta 

správná rozhodnutí a hlouběji rozvíjet schopnost empatie a soucitu k sobě i k ostatním.  

Spojením moudrosti a lásky v našem srdci probouzí vůně „mateřský přístup“ a pomáhá nám 

uvědomit si, co nás vyživuje, co nám přináší radost a také posiluje naše spojení s matkou 

Zemí, podporuje naši intuici a rozhodnost. Harmonizuje a vyrovnává mužský a ženský 

princip v nás, pomáhá správně směřovat naší životní energii a sílu tak, aby to bylo 

v souladu s tím, co si uvnitř sebe přejeme. Vůně pročišťuje rodové linie, obnovuje sílu a 

vyzařování ženské energie, smyslnosti, vášně a naplnění v tom, co děláme, otvírá cestu 

k našim kořenům a k moudrosti ženských i mužských předků, spojuje nás s naší podstatou a 

posláním. Přináší pocit bezpečí a sounáležitosti, podporuje přátelský a nezaujatý postoj, 

pročišťuje, ochraňuje a uzemňuje, dodává sílu i energii potřebnou k tomu, abychom 

dokázali žít svůj život. 

 

Afirmace: V jemnosti je má síla, v rozhodnosti má moudrost a v otevřeném srdci mám 

dost místa pro všechno a pro všechny v mém životě. Uvolňuji své tělo a mysl a 

nechávám sebou protékat lásku. Láska léčí všechny rány a otvírá mi cestu k novým 

podobám života. Ve všem, co dělám, objevuji a nalézám lásku. Jsem láskyplná a 

otevřená ke všem podobám lásky, které mi život přináší a ukazuje. Jsem spokojená a 

šťastná. V láskyplnosti a moudrosti svého srdce nalézám potřebnou podporu i 

odpovědi na otázky. Dovoluji lásce, aby mě vedla k tomu nejlepšímu, co můžu žít a 

čím můžu být. 

 

Složení: douglaska, litsea cubeba, benzoe, siam dřevo, máta luční, levandule, palmarosa, 

mandarinka, ho-sho, heřmánek římský, mandlový olej 

 

Barevné působení podle Aura Somy: královská modř, modrá, růžová, tyrkysová 

 

Účinky esencí: vůně působí antidepresivně, uvolňuje a stabilizuje psychiku. Je antiseptická, 

má protizánětlivé a antibakteriální, harmonizující, energetizující a smyslné účinky. Pomáhá 

při nachlazení, viróze, rýmě, bronchitidě a astmatu, čistí vzduch a dezinfikuje. Mírní bolesti 

hlavy, migrény, je vhodná při stresu, úzkosti, při nespavosti. Uklidňuje zažívání a syndrom 

dráždivého střeva, pročišťuje a posiluje slezinu a slinivku, zažívací, dýchací a 

močovopohlavní systém.  Stimuluje imunitní systém, velmi pozitivně ovlivňuje činnost 

nadledvinek, zahřívá a prokrvuje. Je vhodná na hojení ran a zánětů, na unavené nohy, při 

artritidě a revmatismu, mírní bolesti, uvolňuje křeče, posiluje krevní oběh. Pomáhá při 

přílišném přemýšlení a starostech, při depresích, předráždění nervů, smutku, sklíčenosti, při 

nervovém vyčerpání. Propůjčuje pocit tepla a bezpečí, posiluje duševní schopnosti a 

podporuje vnímavost. Uvolňuje energetické blokády a vyrovnává citové výkyvy nálad. Má 

povzbuzující účinky, je vhodná při chronické únavě a duševním vyčerpání, podporuje 

koncentraci i meditační uvolnění. Zažene pocit stísněnosti, stresu a napětí a vyvolá 

příjemnou bezstarostnou náladu, pročišťuje a osvěžuje mysl. Pomůže vytvořit pocit klidu a 

dobré nálady, posiluje ducha, kreativitu a vnímavost. 

 

 

 



* Vykreslení předloh k mandalám 

Pokud jste si ke kalendáři objednali také předlohy k vybarvení k jednotlivým mandalám, 

doporučuji aspoň jednou za týden si udělat čas a některou z těchto předloh si vykreslit. 

Nemusí to být právě předloha k Mandale Klíč k životu, klidně si vyberte tu, která vás 

osloví a přitáhne. Stejně tak můžete použít i předlohy mandal Bohyní, které jsem vytvořila 

k loňskému kalendáři, protože ten letošní je jeho pokračováním. Loňský i letošní kalendář a 

všechny mandaly jsou vzájemně energeticky propojené, ať si tedy zvolíte kteroukoli z nich, 

budete si s její pomocí řešit a léčit přesně to, co potřebujete právě nyní. Nezapomeňte si 

k vámi vytvořené mandale zapsat myšlenky a pocity, které jste při jejím vytváření měli. I to 

vám může doplnit a pomoci objasnit vás léčivý proces. Pokud předlohy mandal nemáte a 

chtěli byste je, dají se objednat i s podrobným návodem, jak s nimi pracovat. 

 

 

Přeji vám krásnou a objevnou cestu s Mandalou Klíč k životu a s energiemi Panny Marie a 

Bohyně Bílé Tary. 

 

Světluška 

 

Ještě malé upozornění – veškeré informace k mandalám v kalendáři a obrázky mandal, jsou 

chráněny autorským zákonem, jakékoli další šíření (i kopírování mandal a textů z kalendáře 

nebo ze stránek), které není určeno pro vaši osobní potřebu, je porušováním tohoto zákona. 

Každý kalendář je originál – do každého výtisku jsem dokreslila a vložila energetickou 

pečeť, kopírováním mandal se jejich účinnost snižuje. Stejně tak je snížená účinnost 

obrázků mandal na stránkách – jsou chráněny vloženým textem, obrázky slouží jen pro 

dekoraci, nikoliv pro léčení a vyrábění esencí, nepůsobí tedy stejně jako mandaly 

v kalendáři. 

 

 

Pro  www.cestakduze.webnode.cz  napsala Světluška. Tento článek nebo jeho část, je 

možné šířit dál nekomerčním způsobem, pokud bude připojeno celé znění této poznámky a 

aktivní odkaz na výše uvedené webové stránky. Děkuji za respektování této podmínky.   

 

 

http:// www.cestakduze.webnode.cz

